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1 Rövid műszaki ismertető  

 

 

A tervezési feladat a BKV Zrt. hajóállományában lévő 3011-es típusú vízibusz hajók 

korszerűsítése, élettartam növelő felújításának műszaki megalapozása. A BKV Zrt. 

állományában lévő 3 db 3011 típusú vízibusz közül a Révfülöp motoros 1963-as, a 

Budavár és a Lágymányos motorosok 1966-os gyártásúak. A három hajó műszaki 

kialakítása különböző, a Budavár és a Lágymányos hátsó utastere zárt és felső fedélzettel is 

rendelkezik. A Révfülöp motorosnál a géptér a hajó megerősített farába került, és 

hidrodinamikus hajtással van felszerelve. A Révfülöp motoros 2 db Volvo Penta, a 

Budavár és a Lágymányos 2 db Steyr SE126E26 típusú motorral hajtott. Utóbbi hajók 

esetében a tervezéskor a meglévő motorok tovább használatával, a Révfülöp esetében 2 db 

új erőforrás beépítésével szükséges tervezni. A Budavár és Lágymányos hosszú merev 

tengelyrendszerével kapcsolatos karbantartási problémák és műszaki meghibásodások 

(vibráció és perselytörések) kiküszöbölése is célja a tervezési feladatnak. A szegecselt 

technológiával épült hajók szerkezetének állapotfelmérése, és a szükséges beavatkozások 

meghatározása a kiválasztott hajtásrendszer függvényében szintén elvárás a megrendelő 

részéről. A hajók elvárt élettartam növelése minimálisan 10 év.  

 

2 A tervezés fő szempontjai 

 

A hajóra vonatkozóan: 

 

 Sebességnövelés; 

 A szolgáltatási színvonal és az üzembiztonság növelése; 

 Környezetvédelem – káros anyag kibocsátás csökkentés, zaj- és rezgésvédelem; 

 Üzemeltetési költségek csökkentése; 

 Egységes arculat és esztétikus kialakítás; 

 Utastér területi növelése – utaskapacitás csökkenés nélkül (pl. súlykorlát miatt); 

 Korszerű, ergonomikus utas- és vezetőtér kialakítás; 

 Időálló és könnyen tisztítható anyagok preferenciája; 

 Passzív tűzvédelem; 

A tervezői tevékenységre vonatkozóan: 

 Átláthatóság és egyértelműség (pl. törzscsoport rendszerű jegyzékek, következetes 

számozási rendszerek, - megnevezések stb.); 
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3 A tervezői szolgáltatás 

 

A feltüntetett összeg tartalmazza az engedélyezési eljárás során felmerülő összes hatósági 

és a Hatóság által esetlegesen előírt vizsgáló szervezet díjait is. 

 

A BMR 2. kiadása (azaz megvalósuló kivitelezés) esetén a feltüntetett összeg tartalmazza 

a kivitelezés során a Hatóság által esetlegesen végzett/előírt gyártásközi szemlék 

hatósági és/vagy más vizsgáló szervezet szemléinek díjait, és a gyártásvégi vizsgadíjakat 

is.   

 

 

3.1 Mérföldkövek 

 

Az állapot felmérési vizsgálat lefolytatása, a szakvélemény és felújítási koncepció készítése, 

valamint a tervek kidolgozása akár párhuzamosan is végezhető, mert csak részben egymásra 

épülő feladatok. Ennek megfelelően az egyes részteljesítési határidőket nem egymáshoz, 

hanem a BMR 1. kézhezvételének időpontjától terveztük.  

 

A Diszpozíció 3.6. pontjában található egyes tervezési feladatokat helyenként feltüntettük, 

helyenként nem soroltuk be egyik alábbi Részteljesítéshez sem, mert Megrendelő számára 

nem ismert, hogy Tervező milyen sorrendben tervezi meg azokat, illetve mi képezi pontosan 

pl. az Engedélyezési Tervdokumentáció részét.  

 

BMR 1.  megrendelés mérföldkövei: 

 

Mérföldkő 1. 

 

A Diszpozíció 3.6. pont a), b), c), g) bekezdésében meghatározott tervdokumentációinak 

Megrendelő részére történő átadásával Tervezőnek lehetősége van benyújtani az első 

részszámlát Megrendelő felé.  

Részteljesítés 1. határideje: 3 hónap, az állapot felmérési vizsgálat – időjárástól függő – 

lefolytathatóságának függvényében.  

 

Megrendelővel előre egyeztetett időpontokban Tervező megkezdi az előkészített (vízből 

kiemelt) hajók műszaki állapotainak felmérését, szakvéleményt készít, és felújítási 

koncepcióban meghatározza a hajók felújítására vonatkozó legszükségesebb beavatkozási 

feladatokat, ahhoz hogy a hajók biztonságos, üzembiztos és esztétikus kialakításban álljanak a 

Megrendelő és az utazóközönség rendelkezésére minimum a kivitelezést követő 10 évig.  

A vizsgálat lefolytatásához Megrendelő – időjárástól függően – biztosítja a hajó és 

szerelvényei teljes körű ellenőrzéséhez szükséges kiemelést az Újpesti-öbölben található saját 

úszódokkjában. Az úszódokkban állás ideje legfeljebb 2 munkanap hajónként. Az úszódokkon 
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kívüli felmérések folytatásához a Megrendelő további 1 munkanap vizsgálati időt biztosít 

hajónként a Megrendelő által kijelölt helyen, hogyha ezt a Tervező kifejezetten kéri. 

Továbbá Megrendelő lehetőséget biztosít a hajók fellelhető műszaki dokumentációinak 

helyszíni (BKV Székház, Bp. 1072 Akácfa utca 15.) áttanulmányozására és szükség szerint 

másolásra/szkennelésre rendelkezésére bocsátja azokat. A hajók úszódokkban történő 

vizsgálatának lefolytatásával kapcsolatban, valamint a tervezéshez szükséges konkrét 

dokumentáció igényről Tervezőnek levélben a szerződés aláírását követően a szerződésben 

megadott kapcsolattartót keresheti. 

Azonban Megrendelő tájékoztatja a Tervezőt, hogy nem áll rendelkezésére a hajó teljes 

rendszerét átfogó műszaki tervdokumentáció, ezért esetenként előfordulhat, hogy Tervezőnek 

bizonyos tervdokumentumok – Megrendelő meghatalmazása alapján – Budapest Főváros 

Kormányhivatalának, Közeledési Főosztályától kell kikérnie. Tervezőnek a készhez kapott 

dokumentációt Megrendelő részére minden esetben meg kell küldenie/át kell adnia.                  

 

Mérföldkő 2. 

 

Tervezőnek a hatósági tervengedélyezési eljárás sikeres lefolytatását, és a 3 db Vízibusz 

típusú hajóhoz összeállított Engedélyezési Tervdokumentáció átadását követően lehetősége 

van benyújtani a 2. részszámlát. Részteljesítés 2. határideje: 5 hónap. 

Megrendelő meghatalmazást ad ki Tervező részére az engedélyezi eljárás lebonyolítása 

céljából is.  

 

Mérföldkő 3. 

 

A Révfülöp hajó részletes és teljes körű Gyártási Tervdokumentációjának Megrendelő 

felé való átadását követően lehetősége van benyújtani Megrendelő felé a 3. részszámlát. 

Részteljesítés 3. határideje: 6 hónap. 

 

A Részteljesítés 1-3. teljesítését követően, Megrendelő a 3 hajó hatóságilag Engedélyezett 

Tervdokumentációja és a Révfülöp Gyártási Tervdokumentációja alapján pályázatot tervez 

hirdetni a hajók korszerűsítésének ütemezett, legfeljebb 14 hónapig tartó kivitelezésére 

vonatkozóan – 3.6. w) pont szerint.  

Elsőként a Révfülöp hajó gyártása valósulhat meg (tervezetten 2019. február 1. és 2019. 

március 30. közötti kezdéssel) 9 hónap időtartam alatt. A Budavár és Lágymányos hajók 

gyártásba vételének sorrendje a későbbiekben kerül meghatározásra, de a három hajó 

gyártása egymást követően legfeljebb 2-2 hónap csúszással kezdődhet meg. Ezeknél a 

hajóknál kevesebb gyártási idővel tervezünk.  

 

 

 

 

Mérföldkő 4. 
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A közel azonos kialakítású Budavár és Lágymányos hajók részletes és teljes körű 

Gyártási dokumentációjának átadását követően Tervezőnek lehetősége van benyújtani 

Megrendelő felé a 4. részszámlát. Részteljesítés 4. határideje: 8 hónap. 

 

 

 

BMR 2. megrendelés teljesítése: 

 

Mérföldkő 5. (opcionális feladatok a gyártás megvalósulásának esetére) 

 

Tervező által megtervezett és Kivitelező által legyártott hajóknak, illetve a hajók egyes – 

készre jelentett – alrendszereinek átvételére Tervező rendelkezik a szükséges 

kompetenciákkal, ezért a hajók kivitelezése során is feladatai vannak. A kivitelezés 

megkezdését követően és a Tervező részére megküldött BMR 2. kézhezvételi időpontjától 

számítva, Tervezőnek a kivitelezés időszakában 14 hónap rendelkezésre állást kell 

biztosítania helyszíni művezetésre (munkanapokon, összesen 120 óra), valamint a 

Gyártó által elvégzett feladatok átvételéhez. További feladatai a Diszpozíció 3.7.2. 

pontjában találhatók.  

 

Megrendelő a kivitelezési szolgáltatást közbeszerzés útján szerzi be, ezért ebből adódóan 

előfordulhat késedelem a 14 hónapos tervezői rendelkezésre állás kezdésére vonatkozóan. 

Azonban Megrendelő vállalja, hogy a kivitelezési pályázat sikeres lefolytatása esetén BMR 2.-

t legkésőbb 2019. február 1. és április 1. között megküldi Tervező részére. Ennek alapján, a 

14 hónap időtartamú rendelkezésre állás 2019. április 1. és 2019. május 31. közötti kezdéssel 

valósulhat meg.  

 

Jelen Diszpozíció 1. és 2. pontjában megfogalmazott tervcélok teljesülése, és a 3.6. és 3.7. 

pontokban részletezett feladatok maradéktalan elvégzése az üzemi-, hatósági- álló és 

futópróbák sikeres lefolytatásában manifesztálódik, azaz a tervek elvi és tartalmi helyessége, 

valamint a minőségbiztosítás megfelelősége csak az elkészült hajók vízre tétele után derül ki 

Megrendelő számára. Ezért Tervező a végszámlát a futópróbák sikeres lefolytatását követően 

nyújthatja be Megrendelő felé. A végszámla benyújtásának tervezett határideje: 2020. 

június 30. 

 

Megrendelő kijelenti, hogy a kivitelezés meghiúsulása esetén, a Diszpozíció 3.7. pontjában 

felsorolt opcionális tervezői szolgáltatásokat nem veszi igénybe, arról számlát nem fogad be, 

illetve annak díja a végszámlában nem kerülhet feltüntetésre. A kivitelezés meghiúsulása 

esetén a 4. részszámla végszámlának minősül.  

 

Megrendelő a tervdokumentációk elkészítésére adott határidők esetében előteljesítést 

elfogad! 
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3.2 Mérföldkövek és a vállalkozói díj kifizetése 

 

Megrendelőnek a részszámlákat csak a Teljesítési Igazolással együtt áll módjában 

befogadni/kifizetni. Megrendelő részéről a teljesítés igazolására Horváth Gergely 

projektvezető és Oravecz Gábor hajózási műszaki vezető kizárólag együttesen jogosultak.  

 

3.3 Póthatáridő 

 

Tervezőnek lehetősége van póthatáridőt kérni az 1-4. részteljesítések elvégzésének 

határidejére 4 alkalommal, de összességében legfeljebb 1 hónap időtartamban.  

Amennyiben a kivitelezés a Tervező felé megküldött BMR 2. kézhezvételétől számított 14 

hónapot meghaladja, úgy Megrendelőnek szükség szerint lehetősége van további két 

alkalommal, de legfeljebb összesen 1 hónap időtartamra Tervező szolgálatait igénybe venni.   

3.4 Jótállás 

 

Tervező garantálja a tervezés elvi és minőségi (tartalmi) megfelelősségét. A vonatkozó 

részletes kötbér és felelősségmentesülési feltételek a Szerződésben kerülnek meghatározásra.  

A jótállás kezdete a járműegyedek – sikeres üzemi- és álló próbáit követő – futópróbák 

sikeres teljesítése, a hatóságilag engedélyezett forgalomképesség mellett.  

A jótállás elvárt minimális időtartama 24 hónap. Ez azt is jelenti, hogy amennyiben a 

kivitelezést követő álló és futópróbák időtartama alatt bizonyossá válik, hogy Társaságunk 

beruházástól elvárt céljai nem teljesültek maradéktalanul, a visszajavítás kivitelezési költsége 

is Tervezőt terheli. 

 

3.5 Tervezői feladatok 

 

A végleges műszaki tartalom könnyebb áttekinthetősége érdekében az Indikatív Árajánlat 

bekérése során Tervezők felé – Műszaki Diszpozíció és annak Kiegészítése néven – 

megküldött dokumentumok tartalmát egy dokumentumba, jelen Diszpozícióba 

beleszerkesztettük. A műszaki tartalmat helyenként kibővítettük/pontosítottuk a szemlén 

megfogalmazódott megrendelői igények és a Tervezők által felvetett műszaki lehetőségek 

szerint.  

A 3.6. j) bekezdés helyett 3.6. w) bekezdésben ismertetett tétel kerülhet az Ajánlati árban 

beszámításra. 

Megrendelő ezúton is megerősíti a szemlén elhangzottakat, amely szerint a hatósági eljárás 

díjain felül, amennyiben a Hatóság pl. a TÜV Rheinland vagy más szekértői szervezet 

bevonását írja elő az egyes (elektromos) munkák felülvizsgálatához, akkor annak díját 

Tervezőnek a vállalkozói díjból kell megfizetnie. 
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3.6 BMR 1. tartalma:  

(Budavár, Lágymányos, Révfülöp hajókra vonatkozóan)  

a) Összefoglaló készítése, amely tartalmazza 2030–ig az uniós jogszabályok által szükséges 

változtatások vizsgálatát. (AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS IRÁNYELVE 

(2006. december 12.) a belvízi hajókra vonatkozó műszaki követelmények 

megállapításáról és a 82/714/EGK tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről); 

 

b) Járműegyedenkénti vizsgálat lefolytatása, szakvélemény és felújítási koncepció 

készítése ütemtervvel arra vonatkozóan, hogy a hajók milyen felújítási munkák 

elvégzését követően üzemeltethetők további 10 évig.  

Ezek közé tartozik többek között, a hajótest lemezborításának vizsgálata, a festék réteg 

vastagság és korrózió vizsgálata a hajó egész felületén, az elektromos hálózat-, a 

távvezérlés és távellenőrzés- (kapcsoló és biztosító táblák) és a műszerpult felülvizsgálata 

is. Megrendelő ehhez saját költségén biztosítja az úszódokkban történő „parti szemle” 

lehetőségét, járművenként 2 munkanap ideig.  

 

c) Tanulmány készítése dízel-mechanikus és dízel-elektromos hajtásrendszer 

összehasonlításához; Megrendelő célja, hogy a hajói a lehető leggyorsabban és a 

leggazdaságosabban üzemeljenek, ezért 

 

Összehasonlításra kell, hogy kerüljön: 

 

 az elérhető állóvízi sebesség; 

 az üzemanyag fogyasztás; 

 a karbantartás-igényesség;  

 az alkatrész ellátottság; 

 a beépülő tömegek; 

 az eltérő hajtásrendszerek üzemeltetésének főbb különbségei, az előnyök és hátrányok 

bemutatásával; 

 sematikus működési elv(ek) a rendszerelemek feltüntetésével; 

 az eltérő hajtásrendszerek üzemeltetésének járulékos költségei és annak okozói; 

 a tervezett bekerülési költség (amelyben az átalakítási és – az ehhez kapcsolódóan 

szükséges pl. dízel-elektromos hajtás esetén a teljes elektromos hálózat (?) – felújítási 

munkáinak-, illetve a beszerzendő rendszerelemek is felsorolásra és beárazásra kell, 

hogy kerüljenek).  

 

Tervező a tanulmányában ajánljon optimum megoldást Megrendelő felé a teljes 

hajtásrendszerre vonatkozóan, a fentebb felsorolt szempontok figyelembe vételével. 

Következtetéseit számításokkal/diagramokkal is támassza alá. 

  

A hajtásrendszer kiválasztása a Megrendelő részéről 5 munkanap alatt valósul meg. 

A Révfülöp hajó – de amennyiben mindhárom hajó esetében nagyobb teljesítményű motorok 

válnak szükségessé, akkor a Budavár és a Lágymányos hajó esetében is, a hajtásrendszerről 

készített tanulmány tartalmazzon a Tervező által meghatározott teljesítmény tartománynak 
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megfelelő, de legalább 3 motorgyártó palettájáról származó motortípust, amely motorok 

megfelelnek az uniós előírásoknak és a vonatkozó nemzeti jogszabályoknak. Az erőforrások 

külön összehasonlításának alapját kell, hogy képezze az üzemanyag fogyasztás, a beszerzési 

költség, a jótállási idő és az alkatrész beszerzési lehetőségek is. A Budavár és Lágymányos 

hajók motorjainak esetleges kiváltása indoklását műszaki számításokkal bizonyítottan 

fogadjuk el. A tüzelőanyag fogyasztás mérését és ellenőrizhetőségét átfolyás mérőkkel is 

biztosítani kell. 

A Révfülöp hajóhoz hasonlóan a Budavár és Lágymányos hajók farának vendégtestekkel ún. 

szoknyával történő ellátása is szükségessé válhat, különös tekintettel arra, hogy mindkét hajó 

esetében hátra kerülhetnek a motorok és a hajtómű is, azaz megnövekedett teherből és 

méretekből adódóan növelt farmagazin válhat szükségessé.  

Összhangban a hajótest átalakításokkal és a tervezett hajtásrendszerrel vizsgálandó az elérhető 

legnagyobb hajósebesség. Megrendelő érdekében áll, hogy a hajók az (elméletileg) elérhető 

legnagyobb sebességgel tudjanak közlekedni, ezért a Diszpozícióban kitűzött minimálisan 22 

km/h holt vízi sebesség csak iránymutató érték. Elfogadunk olyan megoldást is, amelynél a 

hajtásrendszer és a hajótest kialakítás is változik, továbbá Megrendelő nem zárja ki a hidro-

hajtás létjogosultságát a jövőben sem. Megrendelő preferálja a 22 km/h-nál nagyobb 

sebességet.  

 

Megrendelő biztosítja:  

 A Révfülöpre szerelt szoknyákhoz műszaki rajzokat; 

 Révfülöp motortér hosszmetszeti és motor beépítési tervrajzokat. 

  

d) A tanulmány kiértékelését követően, a Megrendelő által kiválasztott rendszerű 

hajtás-, hajótest-, és szerelvény kialakítás  megtervezése;  

 

e) Segédüzem szükségszerinti korszerűsítésének megtervezése, optimalizálása a 

kiválasztott hajtásrendszerrel.  (A tüzelőanyag fogyasztás mérését és ellenőrizhetőségét 

átfolyás mérőkkel is biztosítani kell.);  

 

f) Energiamérleg készítése a (tervezett) segédüzemi fogyasztókkal; 

A hajók energiamérlegéhez, Megrendelő a FUTÁR rendszerelemek teljesítmény adatait 

szintén átadja Tervező részére. 

g) Külső és belső megjelenés áttervezése – h) pont figyelembevételével, valamint a belső 

kialakítás esélyegyenlőségi szempontú áttervezése. Megrendelő biztosítja: a BKK által 

szerkesztett arculati tervet (festési tervet RAL kódokkal, technológia nélkül); 

 

h) Kormányállás megemelése – a kormányállás alatt található gépészeti/szociális tér 

átalakítása;  

Mind 3 hajónál megemelésre kell, hogy kerüljön a vezetőállás, és ennek során 

vizsgálandó - a relatíve nagy - holtterek csökkentése a vezetőtérben és a kialakításra 

kerülő helyiségekben is. Kormányállás megemelése során – Megrendelő részéről is – 

fontosnak vélt szempontok:  

• a megszűnő géptér, illetve a Révfülöp esetében a kabinok által nyert tér optimális 

kihasználása a szemlén (illetve jelen Diszpozícióban) ismertetett szempontok 
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figyelembevételével pl. mozgáskorlátozottak által is használható mellékhelyiség 

kialakítása, az oldalsó folyosók szélességének- és az utastér növelése mellett;  

• a vezetőállásból történő szabad kilátás növelése a lehető legnagyobb mértékben;  

• vezetőtéri ergonómia és komfort a hajóvezető biztonságos munkavégzésének 

biztosításához; 

• a távvezérlés és távellenőrzés műszereinek kialakítása és elhelyezése – műszaki és 

járművezetői szempontrendszerek figyelembevételével. 

 

i) Hűtési-fűtési rendszer tervezése; 

Elvárás, hogy a hajók kormányállása és a zárt utasterek külön-külön szabályozhatóan 

legyenek fűthetők/hűthetők. A fűtés módja lehet vízkörös valamint légbefúvásos is – 

utóbbi esetben huzathatás nem alakulhat ki. (A méretezést hőtechnikai számításokkal 

igazolni kell). A vezetőtéri szélvédőüvegek páramentesítését biztosítani kell. 

  

j) Fenékvíz- és Tűzjelző rendszer tervezése; (Ez tétel nem tárgya a Diszpozíciónak, az 

alábbiak figyelembevételével!)  
Társaságunk egy másik, már elindult projekt keretében tervezteti és kivitelezteti ezeket a 

rendszereket, az érvényes hajózási előírásoknak megfelelően. A rendszerek kiépítésének a 

hajók hatósági parti szemléjéig kiépítésre kell kerüljenek, ezért még 2018-ban 

kivitelezésre is kerülnek mind három hajóban. Azonban Tervezőnek, ennek a rendszernek 

a terveit is szükséges egyeztetniük a jelen Diszpozícióban felsorolt tervfeladatok kezdését 

megelőzően. Megrendelő biztosítja: az esetlegesen elkészült Fenékvíz- és Tűzjelző 

rendszerterveket és/vagy közreműködik a Tervezők munkájának kooperációjában.    

   

k) Nyílászáró csere tervezése; 

Utastér jelenlegi ablakainak hőszűrő tulajdonságú (sötétített) hőszigetelt üvegre cserélése. 

Az ablakok közül az első utastérben oldalanként 3-3 db, a zárt hátsó utastérrel rendelkező 

hajók esetében a hátsó utastérben 2-2 db nyitható (eltolható) kivitelű legyen, a 

természetes légcsere biztosítása érdekében. A kialakítás jellege kövesse a BKV 100-as 

típusú hajóin alkalmazott műszaki megoldást (kialakítás, kihajolás elleni védelem, stb.) A 

nyitható ablakok elhelyezkedése az ablaksorban arányos legyen; 

l) Utastér átalakítása; 

Két darab ital/étel automata elhelyezése és az ezzel együtt járó energia felhasználás 

méretezése a jelenlegi büfé és kiszolgálóhelység helyén (a büfé megszüntetésével), a 

Révfülöp hajó esetében a kormányállás megemelése révén felszabaduló zárt utastér felőli 

területtel az utastér bővítése, a nyitott és a zárt részeket elválasztó kétoldali ajtók új, 

mélyüvegezésű, vagy teljesen biztonsági üvegből készülő, mozgásérzékelős elven 

automata működtetésű tolóajtókra történő cseréje. 

 

m) Világítási rendszer átalakítása; 

Az utastéri (nyitott és zárt egyaránt) világítótestek cseréje burkolatba süllyesztett (vagy 

rejtett) kivitelű LED-es fényforrásokra, többféle, a napszakhoz igazodó fényáram állítási 

lehetőséggel, az ehhez szükséges elektromos vezetéktervekkel együtt. Az utastér 

oldalburkolatán (a tervezendő üléskiosztáshoz igazodó) üléssoronkénti USB töltő aljzat 

felszerelése, a nyitott részen legalább IP67 védelemmel. 

 

n) Belső design és bútorzat átalakítása; 
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Üléssoros kialakítás tervezése az első és hátsó utastérben egyaránt. A könnyű tisztán 

tarthatóság és az esztétikus, korszerű megjelenés érdekében a felületkezelés/átalakítás 

meghatározása. Design javaslatok a hajó beltéri átalakítására (burkolatok, csúszásmenetes 

padlózat, nyílászárók, ülőhely, kialakítás max. ülőhely kapacitás-számítással, könnyű 

takarítás, funkcionalitás, automaták elhelyezése, passzív tűzvédelem stb.). 

 

o) Esélyegyenlőség biztosítása, bejárat és kapaszkodórendszer;  

Mozgáskorlátozott WC kialakítása, bejárati ajtó bővítése, kerekesszékes utas behajózási 

lehetőségének kialakítása, kerekesszék - burkolati és/vagy más utastájékoztatási 

jelzésekkel - kijelölt helyen történő rögzítése, ún. dokkolási lehetőségének kialakítása a 

hajómozgásokból adódó véletlenszerű elmozdulások ellen. 

Az emelő liftet Társaságunk üzemeltetési okból nem preferálja. A jelenlegi, kiszervezett 

üzemeltetésből adódóan a hajózó személyzet liftkezelési ismeretekről való oktatása nem 

megoldható, továbbá kerekesszékes utasainktól a lift üzemszerű/biztonságos kezelése nem 

elvárható. 

Ugyanakkor vizsgálható az esélyegyenlőségi bejárás a hajó jelenlegi utasok be- és 

kiszállására használt bejárattól függetlenül (további másik bejárattal) is. Ez esetben 

azonban a ponton átalakítást is szükséges vizsgálni, illetve – ennek a megoldásnak 

Társaságunk általi jóváhagyását követően – terveket kell készíteni a pontonra 

vonatkozóan is. 

A menetrendszerinti hajó – a közlekedés átkelő jellegéből adódóan – mindkét oldalán 

szükséges biztosítani az esélyegyenlőségi bejárást, széles, fényáteresztő, törés biztos 

üveggel szerelt (a hajózásban alkalmazott szabványoknak eleget tevő, és lehetőség szerint 

kulccsal zárható) esztétikus bejárati ajtón keresztül. 

A hajók bejáratánál kívül és a hajó belsejében (a felső szinten található utastér kivételével) 

kialakítandó kapaszkodórendszert az esélyegyenlőségi kialakítás figyelembevételével kell 

megtervezni. A kapaszkodórendszer rozsdamentes anyagból kell, hogy készüljön. 

 

p) Külső-belső utas tájékoztatás tervezése;  

Futár rendszer telepítésének tervezése a Megrendelővel egyeztetett méretben, helyekre és 

kivitelezés szerint. Gyártási tervdokumentáció része a feliratozási terv pl. műszerekhez, 

kapcsolókhoz. Mind három hajó egységesen a feliratozási terv alapján kerül kialakításra. 

Megrendelő biztosítja: A teljes FUTÁR specifikációt kivitelezési terv terjedelméig.   

 

q) Utastéri biztonsági-, és a kikötést illetve ki-beszállást elősegítő kamerarendszer 

telepítésének megtervezése; 

Kamerarendszer telepítésének tervezése a Megrendelővel egyeztetett minőségben, 

helyekre és kivitelezés szerint. 

r) Dörzsléc felújítás; 

A hajók manőverezési nehézségeiből adódóan mind a hajó oldalai, mind a pontonok 

megsérülnek a ki-és elkötés során, ezért vizsgálandó, hogy milyen módon csökkenthetők a 

sérülések. A hajók elöregedett dörzslécei csereérettek, kiváltásukra elfogadunk egyéb 

korszerű és esztétikus megoldást is. 

 

 

 

s) Engedélyezési Tervdokumentáció kidolgozása; 

 

t) Engedélyeztetési eljárás lefolytatása; 
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u) Üzemi-, álló-, és futópróba terveinek elkészítése hatósági előírásokkal, és a 

Megrendelő elvárásaival és szolgáltatási kötelezettségeiből adódó lehetőségeivel 

összhangban; 

 

v) Gyártási tervdokumentációk elkészítése; (műhelyrajzok, technológiák, valamint a 

hajtásrendszert és a felújítás során minden érintett gépészeti és járművillamossági részről 

készült elvi-, szerelési- és kábelezési rajzok stb).  

 

w) Műszaki Diszpozíció összeállítása, a Megrendelő hatáskörében lefolytatandó – 

gyártásra vonatkozó – közbeszerzési eljáráshoz. (Új tétel!) A tervezés és gyártás a 

járműiparban, de még inkább a hajógyártás esetében, térben és időben nehezen 

elválasztható tevékenységek, ezért Tervező összeállítja, és Megrendelő részére átadja a 

gyártásra vonatkozó Műszaki Diszpozíciót – a szükséges terjedelemben és a 

Megrendelővel egyeztetett kivitel szerint.  

Tervezőnek a tervdokumentációkat, engedélyeket, jegyzőkönyveket járműegyedenként 

(Budavár, Lágymányos, Révfülöp) 2 példányban nyomtatva és elektronikus 

adathordozón is át kell adnia Megrendelő részére. 

 

3.7 BMR 2. tartalma:  

(Opcionális feladatok a gyártás megvalósulásának esetére ) 

a) Rendszeres kapcsolattartás a Gyártóval a kivitelezés teljes ideje alatt; Megrendelő 

heti 1 alkalommal (e-mailben, minden hét utolsó munkanapján 12.00-ig) történő 

tájékoztatása a munkafolyamatok előrehaladásáról, esetleges gyártási problémákról a 

kivitelezés időszakában; 

 

b) Összesen 120 óra gyártóhelyi művezetés biztosítása a minőségbiztosítás érdekében, 

és a gyártói kivitelezés – Gyártási Tervdokumentációnak való – megfelelésének 

igazolása az egyes részteljesítések során a 2. BMR kézhezvételétől számított 14 

hónapig; Hajónként 40 óra, ami Megrendelői igény szerint átcsoportosítható és 

Megrendelő által személyesen leigazolandó. (Igazolásra jogosult: Horváth Gergely 

projektvezető). Budapest határán kívüli gyártás esetén Társaságunk Budapestről biztosítja 

az oda- és visszautazást a Tervező által delegált személyek részére: max. 2 fő. 

 

c) Üzemi-, hatósági-, és futópróbákon való részvétel, jegyzőkönyvek elkészítése; 

 

d) Jegyzőkönyvek kiértékelésének lefolytatása Gyártóval és Megrendelővel, 

szükségszerinti tervmódosítások elkészítése; 

 

e) Kivitelezési (megvalósulási) Tervdokumentációk összeállítása a korrigált műszaki 

tervek terjedelmében; 

 

f) A hajó átépítést követő vizsgára jelentése a hatóságnál, a hatósági és egyéb pl. 

műszaki szakértők általi szemle/vizsga lebonyolítása a projekt során, a 

forgalomképes végállapotig; 
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g) Hajódokumentációk összeállítása (műszaki leírások, kezelési-karbantartási 

utasítások, karbantartási ciklusrend);  

 

h) Opcionálisan – legfeljebb egymást követő 2 alkalommal – további 1 hónap tervezői 

rendelkezésre állás pl. az esetlegesen elhúzódó gyártási idő esetére. 

4 A 3011-es hajók adatai 

 

4.1 Hajótest  

A Révfülöp hajó esetében az alábbi adatok fenntartással kezelendők. A Révfülöp hajó utas kapacitása 

jelenleg 80 főre van korlátozva. A Révfülöp hajótestének farára bal- és jobboldalra 1-1 db vendégtest 

került felszerelésre. Ez a kialakítást a Budavár és Lágymányos hajók esetében is kiépítésre kell 

kerüljön.    

Legnagyobb hossz:  26.56 m 

Legnagyobb szélesség: 5.32 m 

Oldalmagasság:  2.04 m 

Fixpont magasság:  5.2 m 

Legnagyobb merülés:  1.06 m 

Vízkiszorítás:   40.5 t 

Befogadó képessége: 150 fő, melyből 29 fő a felső fedélzeten is tartózkodhat 

(Budavár, Lágymányos). 

 

4.2 Jelenlegi hajtásrendszerek adatai  

Révfülöp  

 

Motorok: 

A Révfülöp hajó jelenlegi VOLVO Penta típusú motorjai elöregedtek, további 

üzemeltetésük nem gazdaságos, cseréjük indokolttá vált. 

 

Irányváltók: 

Jelenleg 2 db Volvo Penta típusú (AD-41) hidrodinamikus irányváltó hajtómű van 

felszerelve, amely Megrendelő elképzelése szerint kiváltásra kerül. Azonban 

vizsgálandó egy azonos elvi működésű új, hidrodinamikus hajtásrendszer kiépítése is 

a 3.6. c) pontban leírtakkal összhangban.  

Megrendelő biztosítja: Műszaki leírás és beépítési utasítás 
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Tengelyrendszer: 

Ezen a hajón megszüntetésre került a típusba gyárilag kiépített hosszanti 

tengelyrendszer, lévén hogy a motor és a hidrohajtás (ami egyben az irányváltást és a 

fordulatszám redukciót is végzi) a hajó farában van elhelyezve – szerkezetileg 

megerősített farrészben. 

 

Hajócsavarok: 

A hajócsavarok a jelenlegi hidrohajtás részét képezik, ezért mindenképpen kiváltásra 

kell kerüljenek az új hajtás függvényében.  

Budavár és Lágymányos  

 

Motorok: 

A jelenlegi erőforrás, 2 db új állapotú Steyr motor (SE126E26), amelyek névleges 

adatai: Pn: 110kW, nn: 2650 1/min. Jelenleg a hajóközepén a vezetőállás alatt foglal 

helyet. A motorok újszerű állapotúak, továbbüzemeltetésüket tervezzük.  

 

Irányváltók: 

Jelenleg 2 db ZF45-1 (1:3,74 áttételű, ~630 1/min) redukciós irányváltóművel a motorra 

szerelve. A motorokkal egyidős rendszerek továbbüzemeltetése szintén terveink 

között szerepel. 

 

Tengelyrendszer: 

Hosszanti tengelyrendszerrel szerelt. Műszaki dokumentációt biztosítunk. 

 

Hajócsavarok:  

A jelenlegi hajócsavarok jellegéről és állapotáról nincs információnk, az 

állapotfelmérés függvénye szerint cseréjük indokolttá válhat. 


